



## 臺大醫學校區 106 學年度獎助學金頒獎典禮得獎感言

醫學系四年級 陳孟賢

### 醫學校區獎學金頒獎典禮致詞心得

進入醫學院這個大家庭，轉眼間也四年整了，我，從一個高中剛畢業，上懵懂無知的青年，雖然不敢說在成為醫生這條路上成長了多少，但我想，這四年來的種種，許多老師的指導與勉勵，都在在督促著我要努力往這條路上前進。

因為爸爸過世的緣故，有幸能接受學校和許多善心人士的幫助。每年，我總盡力撥空參與這一年一度的獎助學金頒獎典禮，不僅是有幸坐在台下聆聽著受獎單位代表的致詞與許多同學的感謝，也感受著醫學人文博物館大廳那份感恩的氛圍，只不過，前幾年總無壓力坐在台下的我，今年多了一分任務，那便是要站在台上作為受獎同學代表致詞。

我一直都是一位容易緊張的人，冒冷汗和臉紅使得我在台上常常放不太開，所以上台前，我握著我不甚熟悉的稿子，手中微滲著汗，一邊聽著頒獎時撥放的音樂不時默背，心裡滿是忐忑，但上台後，看著台下的各位貴人、師長與同學，鎮定心情後詞語便自然而然地說出來了。

會後的茶點時間，我與班上幾位也有幸領取獎學金的同學聊了起來，大家分享著自己的故事，也從隻字片語中了解到大家原來都來自不同的家

庭，有著不同接受到獎學金的原因，但大家都因為這份善意而能減輕自身的經濟壓力，進而能在學習的領域盡力發揮所長。在此也要對所有幫助過我們的人獻上最大的感謝，也期許自己和大家都將這份善意放在心中，未來有能力時也能再進而幫助更多的人！



圖說：獲獎學生醫學系四年級陳孟賢同學代表致謝詞

#### 致詞內容：

我出生在平凡的家庭，爸爸是位廚師，而媽媽則是家庭主婦，從小，雖然我們家並沒有甚麼錢，但也許是因為爸爸媽媽從小都只接受到高職教育的缺憾，也了解到未來要有好的社經地位唯有靠讀書，他們盡其所能給予我跟弟弟最好的教育，但相對的爸爸在喜來登飯店的正職之外，就需要兼差兩份工作才能勉強負擔，小時候經常看到爸爸回家時都已經是深夜的一抹黑色的疲憊影子。

如果對不認識的外人報出我的學校：薇閣，也許很多人會覺得我們家一定是很有錢吧，竟然讀的是如此高級的貴族學校，但事實上，是爸爸因為讓我們兄弟倆從小學就可以接受好的教育，放棄了較有未來的飯店副主廚工作，而在薇閣當了中央廚房廚師，而我跟弟弟也認真向學，不想辜負爸媽的期望。

因為許多人的幫助下，幸運考上醫學系以後，我也辦了就學貸款希望減輕家裡的負擔，原以為爸爸可以漸漸放下我們這兩個重擔，卻在我一年級下學期時，因身體不適無預警檢查出了胰臟癌末期，不但無法再工作外，醫生宣布大概最多也只剩半年的壽命。

接下來的半年，我不斷的在學校和醫院來回，試圖在課業和陪伴爸爸之間取得平衡，也因為當時導師的幫忙下，和醫學系辦公室聯繫上，也很謝謝張上淳院長和醫學院那時緊急為家裡提供的協助，因為這樣，我們家沒有遺憾地跟爸爸好好道別了。媽媽整理好情緒也開始再度就業，而接下來的每年，除了自己有在外面接家教貼補家用外，因為醫學系的課業實在越加繁重，有了獎助學金這些幫助，使我也能多認真在課業上，不用受太多外務干擾。

每年我在申請時總會想，這個社會，許多人為何無私、不求回報的幫助我們，現在人生一路走來，似乎總是得到遠大過於給予，我們未來能做些甚麼呢？我想這個問題我會好好放在自己心中，現在我想我們該做的就是先努力讀書，培養好自身的能力，也不要忘記這一路上是有多少人曾給予我們協助，未來也要盡自己所能，將這份感激化為力量，繼續幫助更多人。



圖說：陳孟賢同學(左一)與同班同學與黃政文導師(右五)之合影